

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), mayısta aylık bazda yüzde 3,37 yükseliş kaydetti. yıllık enflasyon ise yüzde 75,45 gerçekleşti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek yıllık enflasyonda en yüksek seviyenin bu ay görüldüğünü ve enflasyonda kalıcı düşüşün haziranda başlayacağını söyledi.

İSO Türkiye imalat satın alma yöneticileri endeksi (PMI) Mayıs'ta 48,4'e gerileyerek, 2. ay üst üste eşik değer olan 50'nin altında kaldı.

ABD

Goldman Sachs Başkan Yardımcısı ve eski Dallas Fed Başkanı Robert Kaplan bu yaz faiz indirimi beklemediğini söyledi.

ABD'de inşaat harcamaları Nisan'da artış beklentisinin aksine yüzde 0,1'lik azalış kaydetti.

ABD'de ISM imalat endeksi Mayıs ayında 49,2'den 48,7'ye geriledi. Bu, 3 ayın en düşük seviyesi olarak kayda geçti.

Asya

Çin'in Mayıs ayı imalat faaliyeti, tahminlerin üzerinde yaklaşık iki yılın en hızlı temposunda büyüdü.

PARİTELER

➤ USD/TL

Beklenenden daha zayıf gelen ABD İmalat PMI verilerinin ardından zayıflayan ABD doları (USD) tarafından destekleniyor. Salı günü ilerleyen saatlerde ABD Fabrika Siparişleri ve JOLTs İş İlanları açıklanacak. Tedarik Yönetimi Enstitüsü'nün (ISM) Pazartesi günü bildirdiğine göre, Amerika Birleşik Devletleri'nde imalat sektörü Mayıs ayında hızlanarak daraldı. ABD ISM İmalat PMI değeri Nisan ayındaki 49,2 seviyesinden Mayıs ayında 48,7'ye gerileyerek 49,6 olan piyasa konsensüsünün altında kaldı. Dolar, olumsuz verilere cevaben yenilenen bir satış baskısıyla karşılaştı. FOMC'nin karartma dönemi öncesinde Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, faiz oranlarının "uzun" bir süre beklemede kalması gerektiğini belirtti ve enflasyon kontrol altına alınmadan borçlanma maliyetlerinin düşürülmesinin ABD refahının temellerini riske atacağını sözlerine ekledi. Bununla birlikte, son dönemde soğuyan ABD PCE enflasyon verileri ve zayıflayan ABD İmalat PMI, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl faiz indirimine gideceği beklentisini tetikledi. Yatırımcılar, rapor öncesinde %49 olan Fed'in Eylül ayında faiz indirimine gitme ihtimalini şu anda yaklaşık %53 olarak fiyatlıyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL'de uzun zamandır yatay bir tablo var. 32,40 ile 31,70 arasındaki git gel devam ediyor. 32,40 üzerinde bir ara 32,65 test edildi ancak 32,40 üzerine yerleşilemedi. 32,20

seviyelerini destek 32,50 seviyesini ise direnç olarak takip ediyoruz ve bu aralıktaki hareket alanının bir süre daha da korunacağını öngörüyoruz..

Destekler:32,10/32

Dirençler:32,30/32,50



➤ **EUR/TL**

EUR, ABD Dolarındaki keskin düşüş nedeniyle güçleniyor. Euro için en önemli olay Perşembe günü açıklanacak olan Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) faiz kararı olacak. ECB politika yapıcılarının 2019'dan bu yana ilk faiz indirimine gitme beklentileri konusunda rahat davranırken, yatırımcılar Haziran toplantısının ötesindeki faiz oranı görünümünü bilmek istiyor. Şu anda finansal piyasalar ECB'nin bu yıl temel borçlanma oranlarını 60 baz puan (bps) düşürmesini bekliyor ki bu da yılın başında en az beş olan faiz oranlarının iki kez düşürüleceğine işaret ediyor. Bu beklentiler, Mayıs ayında fiyat baskılarında görülen toparlanma, inatçı hizmet enflasyonu ve iyileşen ekonomik görünüm nedeniyle azaldı. Mayıs ayı öncü Euro Bölgesi Uyumlaştırılmış Tüketici Fiyatları Endeksi (HICP) raporu, yıllık fiyat baskılarında beklenenden daha yüksek bir artış gösterdi. Rapor ayrıca, ücret artışından kaynaklanan hizmet enflasyonunun %4,1 ile son yedi ayın en yüksek artışını gösterdiğini ortaya koydu. Bu arada, Avro Bölgesi ekonomisi ilk çeyrekte %0,2'lik tahminleri aşarak %0,3 oranında büyüdü. ECB politika yapıcılarının çoğunluğu belirli bir faiz oranı yörüngesi sunma konusunda isteksiz davranmış ve verilere bağlı kalacaklarını bildirmişlerdir.

Teknik Analiz: EUR/TL bugün 35,15 seviyesinin hemen altında işlem görüyor. 35 seviyesi üzerinde 35,20 seviyesi , altında ise 34,80 seviyesi direnç ve destek bölgeler olarak takip edilebilir.

Destekler: 34,80/34,50

Dirençler:35/35,20



➤ GBP/TL

İngiltere'de yıllık manşet enflasyonun Nisan ayında önemli ölçüde gerilemesi nedeniyle piyasalar İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Ağustos toplantısından itibaren faiz oranlarını düşürmeye başlayabileceğini öngörüyor. Ancak BoE politika yapıcıları, hizmet enflasyonundaki düşüş sürecinin yavaş ilerlemesinden endişe duymaya devam ediyor. İngiltere'den üst düzey ekonomik veri açıklamalarının yokluğunda, USD fiyat dinamikleri bu hafta GBP/USD paritesini etkilemede kilit rol oynamaya devam edecek.

Teknik Analiz: GBP/TL kurunda dalgalanmalar devam ediyor ve bugün ise kur 41,03 seviyesinden işlem görüyor. Gün içinde 41 seviyesi üzerinde 41,30 seviyelerini direnç 41 seviyesi altında ise 40,60 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:41/40,80/ 40,60

Dirençler:41,30



➤ ALTIN

ABD tarafında geçen Cuma günü FED favori göstergesi PCE açıklandı. Zayıf yönde gelen PCE göstergesi piyasalara moral olurken, dün açıklanan PMI verilerinin ABD ekonomisinin soğuduğuna işaret etmesiyle sarı metalde alım iştahını artırdı. Bu hafta ABD tarafında veri akışı yoğun. Yarın açık iş sayısı, özel sektör istihdam, ISM hizmet, Cuma günü tarım dışı istihdam gibi önemli verileri

açıklananacak. Dolayısıyla veri bazlı fiyatlamalar yaşamaya devam edeceğiz. Verilerin beklenti altı gelmesi ons altında faiz indirim beklentilerinin öne çekilmesine neden olarak sarı metalde yükseliş hareketini hızlandırabilir.

Teknik Analiz: Ons altında ABD'den gelen verilerin ekonominin soğuduğuna işaret etmesiyle 22 günlük hareketli ortalamasına yakın işlemden geçiyor. Yukarı yönlü hareketliliğin devamı halinde 2370 bölgesine doğru yükseliş hareketi hızlanabilir. Buna karşın 22 günlük hareketli ortalamasında tutunamadığı takdirde 50 günlük hareketli ortalaması olan 2334 bölgesini tekrardan test etmek isteyebilir.

Destekler:2350

Dirençler:2390/2420/2450



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları OPEC+ arz kesinti kararının ardından sert bir düşüş yaşadı. Arz kesintilerinin 2025 yılında kademeli olarak sona erecek olması fiyatların aşağı yönlü hareketine sebep olurken, jeopolitik risklerin ve fiziki talebinde azalmasıyla birlikte aşağı yönlü hareketlilik desteklendi. Bu hafta piyasalar ABD tarafından gelecek veriler takip edilecek. Özellikle tarım dışı istihdam verisi fiyatlar üzerinde önemli bir etkiye sebep olabilir. Jeopolitik tarafta herhangi bir ek gelişmenin olmaması durumunda ana eğilimin aşağı yönlü devam etmesini öngörebiliriz.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 253,210 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	EUR	ECB Denetleme Kurulu Üyesi Fernandez-Bollo'nun Konuşması		
10:00	EUR	Almanya İşsizlik Oranı Değişimi (May)	7K	10K
10:00	EUR	Almanya İşsizlik Oranı (May)	5,9%	5,9%
17:00	USD	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Nis)	8,370M	8,488M
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		-6,490M

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)